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Методичні рекомендації щодо адаптації молодих офіцерів до службової діяльності у військах (силах) протягом перших трьох років (далі – Методичні рекомендації) призначені для командирів (начальників) всіх рівнів, посадових осіб органів виховної та соціально-психологічної роботи та кадрових органів Збройних Сил України. 

Методичні рекомендації розроблено з метою надання практичної допомоги командирам (начальникам) усіх рівнів, посадовим особам органів виховної та соціально-психологічної роботи та кадрових органів щодо забезпечення швидкої та ефективної адаптації молодих офіцерів до службової діяльності при призначенні їх на первинні посади у Збройних Силах України та подальшого професійного становлення. 

Методичні рекомендації щодо адаптації молодих офіцерів до службової діяльності у військах (силах) протягом перших трьох років, які було затверджено Міністром оборони України від 18.06.10, вважати такими, що втратили чинність. 

Методичні рекомендації розроблено Науково-методичним центром

кадрової політики Міністерства оборони України 

ВСТУП
Дотримання Україною політики позаблоковості, зміна характеру сучасних воєнних конфліктів та сучасний стан соціально-економічного розвитку держави вимагають проведення військової реформи. 

Головною метою реформування та розвитку українського війська є створення боєздатних, мобільних, малочисельних за кількістю озброєння та особового складу, якісно підготовлених, всебічно забезпечених професійних Збройних Сил. 

В ході реформування і розвитку Збройних Сил України визначено пріоритетні напрямки проведення військової реформи, одним із яких є збереження та посилення кадрового потенціалу Збройних Сил. Цей напрямок реформування і розвитку передбачає проведення комплексу заходів, 

спрямованих на: 

впровадження сучасних принципів та підходів у військовій кадровій політиці; 

створення умов для збереження та формування необхідного кадрового потенціалу Збройних Сил; 

забезпечення ефективного управління кар’єроювійськовослужбовців; 

забезпечення індивідуального підходу в кадровій роботі з особовим складом. 

Процес реформування і розвитку Збройних Сил України вимагає від органів військового управління, командирів (начальників) всіх рівнів, посадових осіб органів виховної та соціально-психологічної роботи та кадрових органів Збройних Сил України зосередити свої зусилля на

удосконаленні роботи з офіцерським складом, зокрема з молодими офіцерами. 

Молоді офіцери відіграють важливу роль у виконаннізавдань, які стоять перед військами (силами) і приймають активну участь у вирішенні завдань підтримки постійної бойової готовності, підвищення рівня бойової підготовки, експлуатації озброєння й техніки, організації служби військ і виховання особового складу. 

Професійне становлення молодих офіцерів в умовах реформування та розвитку Збройних Сил України і зміни, які відбуваються в суспільстві, перебувають у прямій взаємозалежності, що суттєво впливає на динаміку адаптації офіцерів до нових умов життєдіяльності. Ці умови вимагають від кожного військовослужбовця вміння задіяти особисті ресурси для ефективного управління процесом професійного становлення, що сприятиме своєчасній підготовці до самостійного виконання посадових обов’язків та професійних (службово-бойових) функцій. 

Важливим етапом професійного становлення молодого офіцера є процес його адаптації до нових умов служби, нових обов’язків, колективу та вимог командирів (начальників). 

Результат адаптації молодого офіцера значною мірою залежить від ставлення до цього процесу командирів (начальників) всіх рівнів, посадових осіб органів виховної та соціально-психологічної роботи, кадрових органів та служб забезпечення. Вони відповідальні за проходження адаптаційного періоду молодого офіцера, за створення необхідних умов для успішного становлення офіцера на посаді, встановлення професійних та особистісних відносин з командирами (начальниками), колегами та підлеглими. 

Володіння знаннями про особливості проходження процесу адаптації молодими офіцерами та вміння створити умови для успішного проходження ними адаптаційного періоду, дає можливість уникнути відтоку підготовлених кадрів та сформувати професійно підготовлений офіцерський корпус для якісного виконання завдань, що стоять перед Збройними Силами України. 

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Сутність, поняття та види адаптації

Адаптація – це єдиний процес пристосування особи до нових умов існування. 

Адаптація військовослужбовця - це процес його пристосування до вимог військової служби, обов’язків за посадою, завдань та змісту спеціальності, специфічних особливостей служби, а також до військового колективу. 

Адаптацію поділяють на організаційну, професійну, соціально-психологічну, соціальну та психофізіологічну. 

Організаційна адаптація – засвоєння ролі та організаційного статусу посади і підрозділу в загальній організаційно-штатній структурі, а також розуміння особливостей механізму управління підрозділом. 

Професійна адаптація – повне та успішне оволодіння професією, новою посадою, тобто пристосування до змісту й характеру діяльності, її умов і організації, активне освоєння тонкощів та специфіки військової служби, необхідних навичок, засобів прийняття рішення (для початку у стандартних ситуаціях), виконання будь-яких завдань, пов’язаних з вимогами військової служби, у тому числі, в стресових ситуаціях і бойових умовах. 

Соціально-психологічна адаптація – це психологічне пристосування до військової служби, військового колективу, його традицій і норм та стилю управління керівників. 

Соціальна адаптація – це процес взаємодії і пристосування молодого офіцера до соціального середовища. 

Психофізіологічна адаптація – пристосування до нових фізичних і психологічних навантажень, специфічних умов військової служби. 

Серед вищезазначених видів адаптації найбільш важливою є професійна, оскільки саме вона прямо пов’язана з професіоналізмом особового складу, його готовністю виконувати поставленізавдання. 

Процес адаптації молодих офіцерів умовно можна поділити на два етапи:

перший етап – випробувальний, який надає першу інформацію про нового військовослужбовця та надає йому можливість ознайомитися з новими умовами військової служби. Цей етап адаптації може бути критичним в залежності від особистих якостей, рівня розвитку професійно-важливих якостей молодого офіцера, ступеню його готовності до виконання посадових обов’язків та може тривати до трьох місяців, в результаті чого виробляється відповідний тип поведінки та вчинків; 

другий етап – характеризується переходом від одного виду діяльності (навчання) до практичної діяльності на посаді та професійного становлення. 

В залежності від бажання військовослужбовця присвятити своє життя військовій службі, відношення до виконання обов’язків за посадою, погляду на своє майбутнє, цей період може тривати декілька років. 

Важливу роль в проходженні адаптації офіцера відіграють особливості організації повсякденної діяльності у підрозділах, частинах, які б давали змогу реалізовувати мотиваційні настанови окремого військовослужбовця, особливості соціально-психологічного клімату, що склався в колективі, особисті якості військовослужбовця, пов'язані з його віком, сімейним становищем, характером. 

Специфіка адаптації молодих офіцерів обумовлена характером службової діяльності, а також умовами, в яких вона здійснюється. 

Найчастіше перед молодим офіцером, який щойно приступив до виконання обов’язків за посадою, виникає значний обсяг самостійної професійної роботи – йому необхідно засвоїти норми і цінності колективу, ввійти в складну систему міжособистісних взаємовідносин, зайняти своє місце в повсякденній діяльності підрозділу та самоутвердитися, проявити свої здібності, інтереси і можливості. 

Крім того, на адаптацію впливає об'єктивність оцінки результатів його службової діяльності. Військовослужбовець, який отримує об’єктивну оцінку своєї діяльності – більш впевнений у своїх силах, з більшою відповідальністю відноситься до справи. 

Робота щодо забезпечення успішного проходження молодими офіцерами процесу адаптації складається з трьох періодів: 

I період – підготовчий період, починається до прибуття молодих офіцерів у військову частину (установу) (далі – військова частина); 

IІ період – забезпечення адаптації молодих офіцерів на первинних посадах, починається з дня прибуття молодих офіцерів у військову частину; 

IІІ період – супроводження адаптації молодих офіцерів в процесі їх професійної діяльності протягом першого навчального року та подальшого професійного становлення.

1.2. Чинники, що ускладнюють процес адаптації молодих офіцерів 
Умовою швидкої адаптації до військової служби, подальшого професійного вдосконалення й підвищення кваліфікації є професійна підготовка офіцера, що допомагає молодому фахівцю успішно виконувати службові обов’язки, правильно використовувати знання та досвід. 

Основні чинники, що ускладнюють адаптацію молодих офіцерів до службової діяльності у військах (силах): 

1. Недостатність та недостовірність інформації про умови проходження та особливості проходження військової служби у Збройних Силах України. 

Обмежена інформованість є наслідком відсутності в Україні ефективно діючої системи профорієнтації випускників шкіл та недоліків навчально-виховного процесу у вищих військово-навчальних закладах та військових навчальних підрозділах вищих навчальних закладів (далі – ВВНЗ та ВНП ВНЗ). Практично одиниці молодих людей ознайомлені з достовірною інформацією щодо проблем соціального характеру, розмірів та своєчасності виплат грошового утримання, фактичної тривалості робочого дня офіцерів Збройних Сил України. Але навіть ті, що знають її, сподіваються на покращення даної ситуації в майбутньому. Прибуваючи після випуску на офіцерську службу у військові частини, певна категорія молодих офіцерів (особливо сімейних, де дружина знаходиться у відпустці по догляду за дитиною або не працює), починають пошук більш високооплачуваної роботи в цивільних установах. 

2. Недбале чи байдуже ставлення командирів (начальників) до процесу адаптації молодих офіцерів. 

3. Слабка психологічна та практична підготовка, низький рівень морально-ділових якостей випускників ВВНЗ та ВНП ВНЗ. 

4. Надмірне завантаження молодих офіцерів непритаманними їм завданнями. Це призводить до значних щоденних витрат часу, фізичної напруги, посилених емоційних перевантажень, скорочення вільного часу, віддачі усіх фізичних сил та можливостей. 

5. Призначення випускників на посади, які не відповідають отриманій спеціальності. 

6. Низький рівень матеріального забезпечення особового складу Збройних Сил (грошове забезпечення, речове та продовольче забезпечення, 

медичне та санаторно-курортне забезпечення, забезпеченняжитлом тощо).

2. ПЕРІОДИ ПРОЦЕСУ АДАПТАЦІЇ МОЛОДИХ ОФІЦЕРІВ

2.1 Підготовчий період (до прибуття молодих офіцерів у військову частину (установу, заклад) 

2.1.1. Підготовчі заходи до адаптації молодих офіцерів у військовій частині (установі, закладі) 

Молоді офіцери – випускники ВВНЗ та ВНП ВНЗ прибувають у військові частини (установи, заклади) (далі – військові частини), як правило,  один раз на рік. 

Командири (начальники) повиннізавчасно спланувати заходи щодо: 

організації, спільно з комендантом гарнізону, зустрічі молодих офіцерів (неодружених або сімейних, з дітьми або без дітей) на вокзалі, в аеропорту тощо та їх облаштувати; 

проведення спеціальної наради, присвяченій цим питанням, командир військової частини ставить відповідні завдання своїм заступникам,  начальникам служб, командирам підрозділів, визначає відповідальних за їх вирішення і терміни виконання поставлених завдань; 

визначення наставників із числа найбільш підготовлених офіцерів. 

За результатами наради, поставлені завдання оформляються відповідним наказом командира (начальника) військової частини. 

При цьому, штабу частини доцільно: 

завчасно запросити у відповідному ВВНЗ або ВНП ВНЗ необхідну інформацію на випускників (результати військових стажувань та інформацію стосовно морально-ділових якостей, сімейних обставин тощо), довести її до командирів підрозділів, в яких вони будуть проходити службу, до

начальників служб ізаступників командира військової частини; 

розробити та затвердити у командира військової частини план роботи військової частини (установи, закладу) з підготовки до зустрічі, прийому, розміщенню та введенню в стрій випускників ВВНЗ та ВНП ВНЗ (під час планування роботи з молодими офіцерами враховувати типову схему, що наведено у додатку). 

Служби тилу планують заходи щодо розміщення, забезпечення житлом молодих офіцерів (надання квартир, кімнат у гарнізонному готелі або офіцерському гуртожитку; пристосування під житло казармених або інших приміщень; підбір прийнятних варіантів найму житла у місцевого населення; 

одержання місць у гуртожитках підприємств тощо). 

Фінансова служба робить необхідні розрахунки щодо грошового забезпечення молодих офіцерів та надання їм відповідних матеріальних допомог. 

Протягом тижня після прибуття молодих офіцерів плануються заходи (за потребою) щодо надання допомоги у влаштуванні дружин на роботу, дітей у дитячі дошкільні установи, прикріплення до системи медичного обслуговування, адаптації родин молодих офіцерів до гарнізонного життя, облаштованості їх на новому місці тощо. 

2.1.2. Попереднє вивчення документів, що характеризують молодих офіцерів

Для здійснення попереднього вивчення документів молодих офіцерів начальникам ВВНЗ та ВНП ВНЗ необхідно організувати оформлення та своєчасне направлення особових справ випускників до військових частин (за 1-2 тижня до прибуття молодих офіцерів у військові частини), де вони будуть проходити подальшу військову службу. 

Командир (начальник) військової частини до зустрічі з випускниками ВВНЗ та ВНП ВНЗ повинен уважно вивчити особові справи молодих офіцерів (зміст випускної атестації), особливо звернувши увагу на наступні питання: 

рівень підготовки – професійних знань, умінь та навичок; 

стосунки з оточенням, відношення до навчання, відношення до вивчення окремих дисциплін, здатність ефективно діяти в екстремальних ситуаціях, при роботі та виконанні нормативів на зразках озброєння; 

характеристика особистісних якостей молодого офіцера та результатів проходження ним військових стажувань (практик); 

прояви його поведінки, можливості при проведенні навчань, здатність приймати рішення. 

Отримана інформація дасть командиру (начальнику) можливість скласти попереднє враження про нового члена військового колективу і вибрати вірний шлях для розмови. 

2.1.3. Проведення інструкторсько-методичних занять з безпосередніми командирами та особами, що визначені наставниками молодих офіцерів Перед прибуттям молодих офіцерів у військові частини командир військової частини проводить інструкторсько-методичні заняття з командирами тих підрозділів, в які прибудуть молоді офіцери, а також з офіцерами – наставниками, призначеними для сприяння процесу їх адаптації до служби і швидкого опанування посадою, організації їх дозвілля, включенню в повсякденне життя частини, навчанню практиці виховання

підлеглих тощо. 

Наставництво є одним із методів, який сприяє процесу адаптації і являє собою процес консультування та оцінювання більш зрілим і досвідченим офіцером. Наставник сприяє не тільки професійному зростанню, але і особистісному розвитку молодого офіцера, консультуючи його з усіх необхідних питань. 

Мета наставництва – прискорення процесу становлення молодого офіцера як спеціаліста своєї справи, формування в нього морально-психологічних і вольових якостей, необхідних для виконання поставлених завдань. 

Офіцери – наставники, повиннізнати відповідні нормативні документи та володіти основами психології, педагогіки, військового права та виховної роботи. 

Для ефективного здійснення заходів у цьому напрямку доцільно провести Раду офіцерів, нараду з активом громадського об’єднання військової частини, які спрямувати на надання допомоги молодим офіцерам у подоланні труднощів входження вжиття офіцерського колективу. 

Значна роль у становленні молодого офіцера приділяється психологам військової частини. Психологи повинні брати активну участь у становленні молодих офіцерів, наданні їм рекомендацій щодо оптимального адаптування до умов служби згідно з їх індивідуальними особливостями, здійснювати психологічне супроводження цього процесу, надавати необхідну індивідуальну психокорекційну допомогу, приймати участь в аналізі та підведенні підсумків результатів адаптації. 

2.2. Період забезпечення адаптації молодих офіцерів на первинних посадах

2.2.1. Організація зустрічі молодих офіцерів у військовій частині 

У кожного офіцера на все життя залишаються в пам’яті перші дні перебування у військовій частині, перші хвилини зустрічі і вступ в офіцерський колектив. Тому в ці дні навколо молодих офіцерів необхідно створити атмосферу поваги, приділити їм максимум уваги, допомогти швидше знайти своє місце в офіцерському колективі. 

Дуже важливо, щоб молодих офіцерів, які вперше прибувають у військову частину, зустрічали ще на вокзалі та супроводжували у військову частину черговим автотранспортом, а у військовій частині їх приймав командир військової частини або його заступники. 

В один з найближчих після прибуття молодих офіцерів днів, необхідно організувати їх знайомство з офіцерським складом військової частини, під час якого командир (начальник) представляє своїх заступників та начальників служб. На шикуванні військової частини, молодих офіцерів представляють всьому особовому складу. 

2.2.2. Проведення бесід з молодими офіцерами

В день прибуття молодих офіцерів до військової частини командиром військової частини або його заступниками проводиться перша бесіда. 

Дані посадові особи повинні визначити час на проведення бесіди з молодим офіцером, під час якої розповісти історію військової частини,  особливо підрозділу, до якого він призначений, досягнуті успіхи й існуючі проблеми, умови служби і побуту, соціально-політичну та економічну ситуацію в пункті дислокації, криміногенну обстановку, місцеві звичаї і традиції, норми поведінки з населенням тощо, а також поцікавитися його біографією, результатами навчання у ВВНЗ та ВНП ВНЗ, прагненнями і схильностями, планами на майбутнє, даними, що характеризують професійні здібності, навички, рівень підготовки тощо. 

В процесі подальших бесід безпосередній командир (начальник)  повинен чітко сформулювати та поставити завдання на місяць, півроку, рік для найшвидшого опанування посади офіцером. 

На підставі цих бесід, у молодого офіцера виникає розуміння своєї ролі у підрозділі і ролі підрозділу у військовій частині, що сприяє не тільки розумінню своєї необхідності, важливості своїх рішень та дій, а також і розумінню впливу результатів своїх дій на успішне виконання завдань всього підрозділу, військової частини. 

2.2.3. Опанування посади молодими офіцерами

Після прийняття посади, першим кроком молодого офіцера є опанування посади. 

Впроцесі прийняття посади молодим офіцером можливі два варіанти: 

перший – це прийом посади в присутності попередника; 

другий – прийом вакантної посади, коли роль попередника виконується сержантом або тимчасово призначеним офіцером. 

В першому випадку, безпосередній командир (начальник) при співбесіді повинен охарактеризувати попередника, у якого молодий офіцер буде приймати особовий склад, майно, озброєння та військову техніку. 

Опанування посади являє собою сукупність організаційних процедур,  які мають за мету прискорення освоєння молодим офіцером обсягу і змісту завдань, що стоять перед підрозділом, військовою частиною та скорочення періоду адаптації військовослужбовця в колективі. 

Головне у цьому періоді – це добре підготовлена індивідуальна робота з кожним молодим офіцером, що передбачає введення у стрій молодих офіцерів через надання індивідуальних порад щодо формування особистих командирських якостей і методичних навичок при підготовці та проведенні занять з особовим складом, з організації виховання особового складу, щодо якісного несення чергування, виконання посадових обов’язків при проведенні комплексних занять і регламентних (ремонтних) робіт на спеціальній техніці. 

Перші 2-4 місяці безпосереднім командиром (начальником) необхідно особисто контролювати виконання молодим офіцером обов’язків під час проведення занять з особовим складом, регламентних і ремонтних робіт. 

Контролем охоплюються: 

систематичність планування та виконання заходів на день, тиждень, місяць; 

порядок організації та проведення занять, організація самопідготовки підлеглих, планування своєї підготовки до занять;
результати оглядів техніки та озброєння, майна та планування порядку їх експлуатації ізбереження; 

встановлення взаємовідносин з підлеглими, колегами, начальниками та зміни соціально-психологічного клімату у підрозділі; 

організація особистої роботи з виховання підлеглих. 

Офіцери-наставники повинні надати допомогу молодим офіцерам при складанні особистих планів опанування посади і забезпечити їх виконання (зокрема бути присутніми на самостійному проведенні ними занять ізаходів,  надавати методичні поради та допомогу в підготовці, організації і проведенні занять). При цьому, передбачається вивчення молодими офіцерами інструкцій, настанов, інших керівних документів, техніки і зброї свого підрозділу, питань організації бойового навчання і виховання особового складу, району розташування військової частини, навчальних полігонів, полів тощо. 

Для більш ефективної адаптації до службової діяльності наставник молодого офіцера повинен також надати допомогу йому в оформленні службових документів. При цьому, наставнику, доцільно вести контроль за всіма документами, що оформлюються, а командиру – на деякий період перенести частину відповідальності за якість відпрацювання документів на

наставника. 

Командири (начальники) військових частин повинні організувати проведення, спеціально для молодих офіцерів, ряд показових занять з різних видів бойової підготовки, надавши повну характеристику обслуги (екіпажу,  підрозділу), у складі якої військовослужбовець буде виконувати свої обов'язки, його кількісний склад, ступінь самостійності (або взаємної залежності) його членів у ході бойової підготовки, вплив згуртованості колективу на якість виконання бойового завдання. 

Командирам і начальникам усіх рівнів необхідно терпляче виховувати молодих офіцерів шляхом переконання, залучати громадський вплив колективу, нагадувати їм про обов’язки служби, а при необхідності застосовувати дисциплінарні стягнення: оголошувати зауваження, догану, сувору догану, і тільки тоді, коли офіцер на них не реагує – застосовувати більш суворізаходи без приниження його особистої гідності, із дотриманням прав і свобод. 

Безпосередні командири (начальники), посадові особи органів виховної та соціально-психологічної роботи та кадрових органів зобов’язані: 

надавати допомогу з реалізації молодими офіцерами планів опанування посадою та при освоєнні ними службових обов’язків, організації роботи з підлеглими (навчати в ході спеціальних (методичних) занять, ділових ігор і регулярного особистого спілкування, практики підведення підсумків у взводі, постановки завдань, проведення індивідуальних бесід із солдатами, занять з гуманітарної підготовки, інструктажів сержантів тощо); 

залучати до громадського життя військової частини і підрозділу (давати доручення і допомагати в проведенні інформування колективу, змагань і екскурсій у вихідні дні тощо);

постійно цікавитися умовами життя, побуту і дозвілля, вивчати настрої і потреби, вести безперервну індивідуально-виховну роботу, особливо з тими, у кого важко йде процес становлення в офіцерській посаді (з'ясовувати причини виникнення можливих труднощів і зривів, давати рекомендації з їх усунення і самим брати активну участь у цій роботі). 

Молодий офіцер повинен скласти план опанування посадою та погодити його з безпосереднім командиром (начальником). Наставник, в свою чергу, оцінює та надає рекомендації для прискорення виконання завдань або покращення очікуваних результатів. Офіцер самостійно приймає озброєння та військову техніку (майно), а наставник контролює наскільки ефективно він виконав ту чи іншу перевірку стану та готовності зразків озброєння (техніки, майна тощо), та, у випадку виникнення спірних питань,  надає рекомендації. 

Молодого офіцера потрібно вводити до службової діяльності підрозділу та навантажувати роботою поступово. Надмірне навантаження на початку службової діяльності, особливо непритаманними завданнями,  суттєво ускладнює як професійну, так і соціально-психологічну адаптацію, призводить до появи відчуття невпевненості та зміни мотивації стосовно подальшого проходження військової служби. 

2.2.4. Рекомендації командирам (начальникам) щодо проведення зборів з офіцерським поповненням

Після прибуття молодих офіцерів до місця служби з ними проводяться відповідні збори, що мають за мету надання допомоги в адаптації до службової діяльності. 

На зборах, молодих офіцерів ознайомлюють з аспектами їх практичної діяльності безпосередньо на посадах призначення. Збори дають можливість офіцерам перейти від теорії до практики, до реального виконання обов’язків за посадою. 

Метою проведення зборів є поліпшення компетенції молодого офіцера з багатьох практичних питаньжиттєдіяльності військ (сил). Заняття на зборах проводяться досвідченими офіцерами за темами, безпосередньо пов’язаними з майбутніми функціональними обов’язками молодих офіцерів. 

З офіцерами, у яких є підлеглий особовий склад, проводяться теоретичні та практичні заняття з технології проведення щорічного оцінювання (періодичного атестування) військовослужбовців. 

У ході зборів проводяться заняття з усіх предметів професійної підготовки, які дадуть інформацію щодо реальних знань молодих офіцерів для їх коригування безпосередніми командирами (начальниками) та офіцерами-наставниками. 

Терміни проведення зборів визначаються командирами (начальниками)  в залежності від рівня підготовленості молодих офіцерів. 

У подальшому, протягом адаптаційного періоду молодих офіцерів, на рівні бригади (полку) та їм рівним один раз на 2-3 місяці доцільно проводити
“День молодого офіцера” на якому, перш за все, здійснювати аналіз процесу професійного становлення молодих офіцерів. 

2.2.5. Аналіз результатів діяльності молодих офіцерів на першому етапі адаптації, підготовка висновків і рекомендацій за результатами службової діяльності При плануванні ходу адаптації, наприкінці трьохмісячного терміну перебування на посаді передбачається проведення глибокого аналізу результатів діяльності молодого офіцера на посаді (за результатами командирської, бойової, професійної підготовки), підведення підсумків і визначення індивідуальних завдань на наступний рік. 

Аналізу підлягають наступні чинники: 

теоретична та практична підготовленість, здатність якісно та ефективно реалізувати на службі свої потенційні можливості; 

результати службової діяльностізгідно з службовими обов’язками; 

дисциплінованість, принциповість у вирішенні службових питань,  уміння правильно будувати свої відносини з колегами по службі, здатність працювати над усуненням особистих недоліків; 

прагнення до вдосконалення службової діяльності, почуття особистої відповідальності, стійкість моральних принципів, організованість, здатність контролювати власні емоції; 

стан здоров’я та фізична підготовленість, уміння володіти табельною зброєю, здатність переносити психофізичні навантаження та труднощі служби; 

основні, найбільш характерні недоліки у службовій діяльності та особистій поведінці; 

інші дані, які, на думку безпосереднього командира (начальника), заслуговують на увагу для більш повної характеристики молодого офіцера в адаптаційний період. 

Молодому офіцеру надається можливість самому оцінити результати своєї діяльності, дати її оцінку, вказати, що було зроблено нового в підготовці підлеглих, які нові навички та уміння з’явились в арсеналі молодого офіцера, з якими труднощами він зустрівся при виконанні функціональних обов’язків, якізаходи здійснив для їх усунення. 

Діяльність молодих офіцерів знаходиться під постійним контролем та наглядом безпосереднього командира (начальника) та наставника, щоб у необхідний момент надати пораду або допомогу молодому офіцеру у разі виникнення ситуації, яку він самостійно вирішити не може. 

За результатами підсумків першого етапу адаптації, безпосередній командир (начальник) планує індивідуальні завдання молодому офіцеру на наступний навчальний рік, а посадові особи кадрових органів здійснюють індивідуальне планування розвитку кар’єри молодого офіцера.
2.3. Період супроводження адаптації молодих офіцерів в процесі професійної діяльності протягом першого навчального року та подальшого професійного становлення 

2.3.1. Роль та завдання командирів (начальників) у підвищенні професійної підготовки молодих офіцерів

Відповідальність за своєчасну і якісну підготовку молодих офіцерів до виконання службових обов’язків несуть їхні безпосередні командири (начальники). 

У процесі адаптації командир (начальник) має бути взірцем для молодого офіцера. Для офіцера, який адаптується, ставлення до військової служби, до колективу, багато в чому залежить від ставлення командира до нього, оцінки його діяльності. Дотримуючись формули “суворий, але справедливий”, необхідно цікавитися процесом адаптації не тільки з точки зору оцінки дисципліни і результатів діяльності, але і з точки зору особистісних переживань молодого офіцера. Ні в якому разі не можна оцінювати діяльність молодого офіцера за тими ж критеріями, що і

досвідченого офіцера. 

При роботі з молодим офіцером варто уникати позиції “він молодий і ще нічого не заслужив” і пам'ятати, що витрачені зусилля й час на допомогу йому в адаптації, систематичний контроль за цим процесом призведе до успішного подолання труднощів адаптації і підвищення ефективності його діяльності. 

Особливо ретельно потрібно готувати молодих офіцерів до чергування, виконання регламентних (ремонтних) робіт на техніці та озброєнні, надаючи їм час для підготовки до виконання будь-яких робіт. Офіцер повинен заздалегідь знати, коли і куди він буде заступати на чергування або які

виконувати роботи. Цьому сприятиме ретельний інструктаж проведений з ним напередодні. 

З метою підвищення професійного росту молодих офіцерів в подальшому командирам (начальникам) усіх рівнів необхідно за результатами аналізу діяльності молодих офіцерів провести заходи стосовно вирішення проблемних питань та коригування розвитку професійних знань, 

умінь та навичок. 

Зазначена робота повинна проводитись протягом навчального року до моменту першого щорічного оцінювання молодих офіцерів на відповідних посадах. 

2.3.2. Аналіз рівня підготовки молодих офіцерів за результатами

першого щорічного оцінювання та подальшого професійного становлення За результатами першого щорічного оцінювання, яке проводиться у наступному році після закінчення ВВНЗ та ВНП ВНЗ, на підставі оцінювання результатів діяльності молодого офіцера при виконанні ним функціональних обов’язків на посаді впродовж року та індивідуальних результатів за підсумками контрольних занять, підсумкових перевірок визначається рівень підготовки молодих офіцерів. 

Командиром (начальником) робиться відповідний висновок щодо результатів діяльності офіцера та надаються рекомендації стосовно перспектив його подальшого службового використання та кар’єрного зростання. 

Проведення щорічного оцінювання дасть можливість командирам (начальникам) визначити: 

рівень особистої підготовленості молодого офіцера та підпорядкованого йому особового складу; 

рівень його адаптованості до виконання службових обов’язків; 

заходи подальшої корекції процесу професійного становлення. 

На підставі результатів першого щорічного оцінювання службової діяльності молодого офіцера (через півтора року служби, після випуску з ВВНЗ та ВНП ВНЗ) командирами (начальниками) складається відгук, який направляється ВВНЗ та ВНП ВНЗ, який він закінчив. 

Командири (начальники) повинні усвідомити, що щорічне оцінювання має важливе значення в забезпеченні успішної адаптації молодих офіцерів. 

Цей процес постійного спостереження, вивчення і оцінювання службової діяльності за визначеними критеріями результатів його діяльності та прояви якостей являє собою дієвий інструмент виважених кадрових рішень в процесі якісного управління кар’єрою офіцерів. 

Командири (начальники) впродовж подальшого професійного ставлення молодих офіцерів уважно відслідковують їх успіхи та помилки і систематично (щомісяця, щокварталу), в залежності від успішності ходу адаптації, якості оволодіння посадою, стану справ у підлеглому підрозділі,  проводять необхідні коригуючі заходи, виключивши при цьому грубу чи безпідставну критику його дій.
3. ВИСНОВКИ

У Методичних рекомендаціях розглянуто періоди становлення молодих офіцерів, розкрито та систематизовано особливості їх адаптації до службової діяльності та надано рекомендації командирам (начальникам) усіх рівнів щодо управління цим процесом. 

Досягнення зазначеної мети можливе лише за умови відповідального ставлення командирів (начальників) усіх рівнів до керівництва та супроводження процесу адаптації молодих офіцерів у військах (силах)  протягом перших трьох років. 

Використання даних Методичних рекомендацій сприятиме якісній організації і проведенню заходів щодо швидкої та ефективної адаптації молодих офіцерів до службової діяльності та їх подальшому професійному ставленню. 

ДиректорДепартаменту кадрової політики

Міністерства оборони України

полковник С.Л. БОРИСЮКДодаток

ТИПОВА СХЕМА

роботи військових частин (установ, закладів) з молодими офіцерами

у Збройних Силах України

№

з/п

Найменування заходів Термін виконання заходу

Загальні заходи, які організовують відповідні командири (начальники) 

військових частин (установ, закладів)

1. Видання наказів командирів (начальників) 

військових частин (установ, закладів) “Про

прийом, розміщення і введення в стрій

випускників ВВНЗ та ВНП ВНЗ” 

до 15 квітня

2. Визначення офіцерів-наставників у

військових частинах (установах, закладах) 

для персонального закріплення за молодими

офіцерами

до 15 квітня

3. Затвердження планів роботи у військових

частинах (установах, закладах) з підготовки

до зустрічі, прийому, розміщенню та

введенню в стрій випускників ВВНЗ та ВНП

ВНЗ

до 30 квітня

4. Організація зустрічі офіцерів-випускників

ВВНЗ та ВНП ВНЗ комендантами гарнізонів

та відповідними командирами

(начальниками) на вокзалах і автостанціях та

супроводження їх у військові частини

(установи, заклади) черговим транспортом

по мірі прибуття випускників

5. Видання наказу (по стройовій частині) про

зарахування до списків особового складу

військової частини (установи, закладу) та на

всі види забезпечення

в день прибуття до військової

частини (установи, закладу) 

6. Організація харчування молодих офіцерів з дня прибуття до підрозділу

7. Проведення бесід командирами військових

частин (установ, закладів) або їх

заступниками зі всіма офіцерами, які

прибувають

Знайомство з офіцером-наставником. 

в день прибуття до військової

частини (установи, закладу)

8. У відповідності до встановленого порядку

відрекомендувати молодого офіцера

особовому складу підрозділу (взводу, роти

тощо) 

в день прибуття до підрозділу

9. Прийняття молодим офіцером посади. 

Знайомство з особовим складом підрозділу

(взводу, роти тощо). Доповідь про прийняття

справ та посади

у терміни, визначені

нормативно-правовими актами 18

№

з/п

Найменування заходів Термін виконання заходу

10. Видання наказу (по стройовій частині) про

прийняття справ і посади

після подання рапорту про

прийняття справ та посади

11. Розміщення офіцерів-випускників згідно з

планом забезпечення їхжитлом

в день прибуття до підрозділу

12. Надання допомоги у працевлаштуванні

дружин молодих офіцерів і влаштуванні

дітей у дитячі садки

протягом тижня після

прибуття до підрозділу

(за потребою) 

13. Вручення молодому офіцеру журналу

бойової підготовки взводу (екіпажу, 

розрахунку), ознайомлення з особовим

складом по іменному списку та інструктаж

про порядок опанування посадою

в день прийняття посади

(видання наказу) 

14. Представлення молодих офіцерів усьому

офіцерському складу військової частини

(установи, закладу). 

на найближчій нараді

15. Представлення офіцерів-випускників під

час зборів офіцерів

на урочистих зборах після

прибуття офіцерів-випускників до

військової частини (установи, 

закладу) 

16. Зустріч керівного складу військової

частини (установи, закладу) з членами сімей

офіцерів-випускників

серпень

17. Відвідування керівним складом військової

частини (установи, закладу) офіцерських

гуртожитків та їдалень з метою аналізу

соціально-побутових проблем

щоквартально

Заходи виховної роботи

18. Затвердження плану виховної роботи з

молодими офіцерами, в якому передбачити: 

інструкторсько-методичні заняття з

начальниками служб, командирами

підрозділів з питань форм і методів роботи з

вивчення індивідуальних якостей, введення

на посаду та адаптації молодих офіцерів до

особливостей служби; 

розгляд напрямків щодо забезпечення

адаптації молодих офіцерів та членів їх сімей

до умовжиття на новому місці служби; 

заходи щодо створення сприятливої

морально-психологічної атмосфери для

входження випускників ВВНЗ та ВНП ВНЗ

до офіцерського колективу військової

частини (установи, закладу) 

липень 19

№

з/п

Найменування заходів Термін виконання заходу

19. Вивчення фахівцями органів виховної та

соціально-психологічної роботи ступеня

задоволеності офіцера своїм колективом, 

допомога у вирішенні проблем

постійно

20. Проведення вечорів запитань та відповідей

з молодими офіцерами та членами їх сімей

щоквартально

21. Висвітлення у засобах масової інформації

успіхів молодих офіцерів

постійно

22. Вивчення морально-психологічного стану

молодих офіцерів, стану військової

дисципліни у підрозділах, в яких вони

проходять службу

щоквартально

23. Загальне соціально-психологічне вивчення

індивідуальних якостей та психологічних

особливостей офіцерів-випускників ВВНЗ та

ВНП ВНЗ

щомісяця

24. Надання правової та психологічної

допомоги молодим офіцерам та членам їх

сімей

постійно

25. Організація вечорів відпочинку для

офіцерів та членів їх сімей

щоквартально

26. Проведення спортивних змагань на

першість військової частини (установи, 

закладу) зігрових видів спорту

двічіза навчальний рік

27. Проведення урочистих засідань з приводу

державних свят, ювілеїв і вшанування

передових офіцерів

щоквартально

Заходи командирської підготовки

28. Відпрацювання плану індивідуальної

роботи з кожним офіцером-випускником

ВВНЗ та ВНП ВНЗ, в якому передбачити

підвищення професійного рівня та

майстерності, виховну роботу, спортивні

заходи

у семиденний термін з дня

прибуття до підрозділу

29. Проведення індивідуальних бесід з питань

проходження служби, самоосвіти, 

дотримання моральних норм, допомога у

вирішенні проблем, що виникають

щомісяця

30. Контроль за упорядкуванням робочого дня

молодих офіцерів з наданням часу для

відпочинку і вирішення особистих проблем, 

надання допомоги у плануванні службового

часу, найбільш раціональної організації праці

постійно 20

№

з/п

Найменування заходів Термін виконання заходу

31. Навчально-методичні збори з офіцерами-

випускниками ВВНЗ та ВНП ВНЗ: 

показові заняття з питань бойової та

мобілізаційної готовності, експлуатації та

обслуговування бойової техніки та

озброєння; 

інструкторсько-методичні заняття з

питань організації гуманітарної підготовки, 

виховної роботи, зміцнення військової

дисципліни та профілактики правопорушень, 

впровадження в життя найбільш

перспективних форм і методів навчання

підлеглих; 

заняття з вивчення керівних документів, 

що регламентують бойову, гуманітарну

підготовку та військову дисципліну

протягом місяця після рибуття

до військової частини (установи, 

закладу) всіх випускників, 

тривалість 10 діб

32. Командирськізбори: 

з командирами взводів, рот та їм рівних

згідно з планом бойової

підготовки

33. Конкурси молодих офіцерів з

командирської підготовки на кращого за

професією: 

з командирами взводів та їм рівних; 

з командирами рот та їм рівних

згідно з відповідним планом

34. Командирськізаняття: 

з офіцерами, які мають підпорядкований

особовий склад; 

з офіцерами, які не мають у

підпорядкуванні особового складу

згідно з планом бойової

підготовки

35. Самостійна підготовка згідно з планом бойової

підготовки

36. Відпрацювання молодими офіцерами

індивідуальних завдань

згідно з планом

індивідуальної роботи

Заходи кадрового забезпечення

37. Вивчення особових справ офіцерів-

випускників ВВНЗ та ВНП ВНЗ

у день надходження

38. Проведення командирами (начальниками) 

або їх заступниками бесід з молодими

офіцерами про перспективи їх службового

використання

з прибуттям до військової

частини (установи, закладу), даліза

необхідністю

39. Заведення службової картки з прибуттям до військової

частини (установи, закладу) 

40. Ведення дисциплінарної практики постійно

41. Направлення відгуків на молодих офіцерів

до ВВНЗ та ВНП ВНЗ

через рік служби

42. Проведення щорічного оцінювання не раніше як через рік служби 21

№

з/п

Найменування заходів Термін виконання заходу

43. Зарахування до Резерву кандидатів для

просування по службі

за результатами першого

щорічного оцінювання

44. Підготовка Списків на присвоєння

чергових військових звань

у терміни, визначені

нормативно-правовими актами

45. Оголошення в урочистій обстановці про

присвоєння офіцерам чергових військових

звань

у день видання наказу

46. Внесення змін в облікові документи

офіцера

за надходженням витягів з

наказів

47. Планування чергових відпусток листопад 22
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